



ПРЕС КЛИПИНГ

17. април 2013.



НАСЛОВИ

Дужи рад скраћује пензију;(стр.2)

Статистика: Бољи живот на папиру;(стр.3)

Производња у Железари за десетак дана;(стр.4)

Нема посла без тендера;(стр.5)

ММФ: Раст српске привреде два одсто, инфлација 7,5 одсто; (стр.6)

Повреде на раду најчешће на градилиштима;(стр.6)

Незапосленост вртоглаво расте;(стр.8)

Велимир Илић: Дугови и лоша приватизација највећи проблеми;(стр.9)

Службеници на минималцу;(стр.10)

Синдикати из "Стана" траже пријем код градских званичника;(стр.11)

Сваровски у Суботици, Бош у Шимановцима, а Американци у Сремској Митровици;(стр.11)

ММФ: Раст српске привреде два одсто, инфлација 7,5 одсто;(стр.12)

ВЛАДА ФОРМИРАЛА ТИМ ЗА СПАС ГРАЂЕВИНАРСТВА; (стр.13)

Илић: Тим за спас грађевинарства;(стр.15)

Дужи рад скраћује пензију

Б. СТЈЕЛЈА

Сваки трећи радник завршава радни век чим испуни један услов јер му се, по прописима, дужи рад не исплати. Од 918.620 старосних пензионера, само 338.503 одрадило пун стаж

Српски радник „трчи“ у пензију чим стекне први услов јер му се продужавање радног века - не исплати. Зато данас од 918.620 старосних пензионера, само 338.503 има пун стаж, а они који су у пензију отишли уз оба услова спадају у праве изузетке. За овакву праксу понајвише је крив важећи Закон о пензијском и инвалидском осигурању, који за разлику од европских, не награђује већ практично „кажњава“ дужи рад.

- Закон о ПИО каже да пензијски стаж може износити највише 45 година, с тим да запослени после 40 година радног стажа плаћају доприносе у пуном износу, али им се код остваривања права на пензију рачуна само пола. То значи да се пет одрађених година рачуна као две и по године - потврђује Ђорђе Танкосић из Фонда ПИО.

Законом о ПИО оштећени су и они који хоће да раде дуже од максималног стажа, јер, упркос томе што су у обавези да плаћају пуне износе доприноса и након 45 година радног стажа, они им се уопште не урачунавају у пензију!

У Фонду ПИО не споре да се тако данас пензије рачунају по неповољнијој формули него у прошлости:

- До 10. априла 2003. године у обрачуну пензија се у обзир узимало десет најповољнијих узастопних година. Онда се прешло на бодовни систем, где се узима целокупна зарада од 1970. године до дана стицања права.

И Драги Видојевић, државни секретар у Министарству рада процењује да су пензије биле у просеку веће за око 20 одсто од ових које се рачунају по новој формули. Ипак, засад се не размишља о изменама ових прописа.

■ KORISNICI STAROSNE PENZIJE SA PUNIM STAŽOM			
	Ukupno starosnih penzionera	Sa punim stažom	Procenat
Zaposleni	709.623	324.744	45,8
Samostalni delatnici	29.381	11.527	39,2
Poljoprivrednici	179.616	2.232	1,2



А управо је то захтев Фискалног савета Србије који све време промовише начин обрачуна који би стимулисао каснији одлазак у пензију како би се спречио банкрот пензијског система.

- Систем који награђује дужи останак на послу се примењује у свим западним земљама Европе, а однедавно и у источним, па је Србија, са својим правилима, изузетак - тврди Никола Алтипармаков из Фискалног савета. - Зато код нас чак 70 одсто мушкараца у старосну пензију оде пре 65. године, као и 50 одсто жена пре 60. године. Дакле, већина се пензионише чим стекне први услов.

Он сматра да такав систем није поштен јер је неоправдано дарежљив према онима који се пензионишу раније:

- Примера ради, ако штедњом у приватном фонду зарадите 4.000 евра, имате могућност да подижете 400 евра 10 година или 200 евра у наредних 20 година. У државном фонду, међутим, подизали бисте 400 евра 20 година, што је потпуно нерационално, прескупо и неодрживо.

Данас статистика показује да пољопривредници у просеку старосну пензију „крцкају“ 14 година, приватни предузетници око 11, а чиновници 17 година. Из Фискалног савета зато препоручују да се износ пензија не везује само за уплаћене доприносе, него и за очекивано животно коришћење пензије, као и да се уведу пенали за сваку превремену годину пензионисања.

НЕКИ ЈЕДВА ОСТВАРЕ СТАРОСНУ ГРАНИЦУ

Милан Ненадић, председник Савеза пензионера Војводине, потврђује да данас мало ко у пензију одлази пошто испуни оба услова, али за то криви и ситуацију на тржишту рада: - Раније сте почињали да радите већ са двадесетак година, а данас ретко ко добије стални посао пре тридесетог рођендана. То значи да ћете, са пуним стажом, у пензију отићи тек са 70 година. Зато ретко ко остаје на послу дуже него што мора. Није исто ако сте почели да радите са 20 година и пензионисали се са 60 или сте се запослили у тридесетој, а у пензију отишли са 70 - каже Алтипармаков. - У првој варијанти се пензија користи бар 10 година дуже, и то се не може награђивати као што се чини садашњим прописима. Ове се одредбе морају променити.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:429743-Statistika-Bolji-zivot-na-papiru>

Статистика: Бољи живот на папиру

Д. МАРИНКОВИЋ

За корпу Београђанима потребно 1,28 зарада, а Суботичанима скоро две. Статистика показује да је, због раста плата, повећана куповна моћ грађана Србије

Већина запослених зарадом може да покрије само минималну, "сиротињску корпу"

ДОК већина грађана Србије свакодневно води "битку" са неплаћеним рачунима и све већим трошковима за храну, статистика каже да живимо - боље. Последња анализа Министарства трговине показује да је куповна моћ, мерена односом просечне зараде и просечне "потрошачке корпе", у фебруару била већа него у јануару, захваљујући, пре свега, повећању плате.

Тако, према статистици, само за куповину хране и плаћање месечних рачуна "одлази" 64.741 динар. За то је у фебруару ваљало издвојити плату и по или, тачније, 1,49 просечних зарада од 43.371 динар, која је за две трећине запослених "пусти сан". Месец дана раније, у јануру ове године, требало је чак 1,64 просечне плате!

Ипак, подаци о куповној моћи показују да већина запослених зарадом може да покрије само минималну, "сиротињску корпу" са мањим избором намирница. А храна је за последњих 12

месеци поскупела за 16,6 одсто, према статистици. У продавницама, међутим, потрошачи издвајају најмање за трећину пара више него почетком прошле године. Готово све је поскупело, изузетак је само хлеб, чије су цене лимитиране уредбом Владе. За последњих 12 месеци највише пара остављамо на пијацама, јер је поврће поскупело за 36 одсто, уља и масти 31,4 одсто, риба 23,3 одсто, свеже месо 17, а млеко, сир и јаја за 14,6 процената...

- То јасно показује колико је изузетно ниска куповна моћ становништва у Србији, да ни са једном просечном платом не могу да се покрију трошкови просечне потрошачке корпе - каже Саша Ђоговић, економиста. - За покривање елементарних трошкова живота потребно је располагати са више од једне просечне зараде.

Алармантно је, међутим, што је куповна моћ изнад просека републике регистрована само у неколико градова, као што су Београд, Панчево, Нови Сад, Крагујевац и Смедерево. Најповољнија ситуација је у Београду, где је за просечну корпу требало издвојити 1,28 просечних зарада, а најнеповољнија у Суботици, где та корпа "кошта" скоро две просечне плате или, тачније, 1,81 зараду.

RAST POTROŠAČKIH CENA U PROŠLOJ GODINI

Нрана- укупно **16,6%**

Хлеб и житарице **8,6%**

Млеко, сир и јаја **14,6%**



Šećer, мед, чоколада **3,6%**

Кафа, чај **22,4%**

Уља и масти **28,9%**

ПЛАТА УВЕК НЕДОВОЉНА

У СВИМ градовима, који се статистички прате, просечна месечна зарада је могла да "покрије" минималну потрошачку корпу, а није била довољна за покривање просечне "потрошачке корпе". Зараде изнад просека у фебруару статистика је регистровала у Београду, Панчеву, Новом Саду, Крагујевцу и Зрењанину, а испод просека зараде су биле у Смедереву, Ужицу, Зајечару, Сремској Митровици, Суботици, Ваљеву, Шапцу, Нишу, Краљеву и Лесковцу.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:429742-Proizvodnja-u-Zelezari-za-desetak-dana>

Производња у Железари за десетак дана

Ј. ИЛИЋ

Све припреме за покретање производње у Железари Смедерево биће завршене до краја ове недеље

СВЕ припреме за покретање производње у Железари Смедерево биће завршене до краја ове недеље, а висока пећ број два биће спремна за "задувавање", потврдила је за "Новости" портпарол Железаре Смедерево Душанка Ранковић.

Обављају се последње припреме за старт једне високе пећи у челичани. Након деветомесечног застоја, сирово гвожђе ће поново потећи најкасније за десетак дана, када буде заокружен компиликован технолошки посао покретања пећи који је у току.

- Све планом производње предвиђене сировине претоварене су са баржи и стигле су у фабрику. Агломерација је започела са радом. На посао се вратило 65-70 одсто запослених. Месечна

производња у Железари Смедерево базира се на раду једне високе пећи и тако ће се наставити и наредних месеци, каже Душанка Ранковић, менаџер канцеларије директора, портпарол Железаре Смедерево.

Према информацијама синдиката АСНС, очекује се производња од око 20.000 тона челика до краја овог месеца. План је да се до краја године производи око 70.000 тона сваког месеца.

Ово је, сматрају синдикати, одлична вест за државу и Смедерево, а пре свега за 5.000 радника Железаре.

- Припреме за обнављање примарне производње спроводи око 3.000 радника, док ће запослени у погонима финалне производње, Топлој и Хладној ваљалоница и Белим лимовима у Шапцу, почети да раде крајем маја односно почетком јуна - каже Синиша Прелић, председник Самосталног синдиката Железаре Смедерево.

НОВИ РАДНИЦИ

ОКО 6.000 пријава стигло је на конкурс за 250 радних места. Због великог броја пријава, подаци се ажурирају, а интервјуи са изабраним кандидатима требало би да почну следеће недеље, сазнају "Новости".

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:429739-Nema-posla-bez-tendera>

Нема посла без тендера

С. Б.

Преговарачки поступак у јавним набавкама постаће изузетак

ПРЕГОВАРАЧКИ поступак у јавним набавкама постаће изузетак, а не правило. Током прошле године више од трећине послова договорено је без расписаног тендера, па тако и конкуренције међу понуђачима.

Према новом Закону о јавним набавкама, Управа за јавне набавке одобраваће спровођење оваквих поступака, а из ове институције поручују да ће бити врло ригорозни.

Од прошлогодишњих преговарачких поступака скоро половина, 48 одсто, спровођено је са унапред познатим извођачем.

- Преговарачки поступци су прошле године достигли велике размере - упозорио је Предраг Јовановић, директор Управе за јавне набавке, представљајући нова законска решење привредницима у Привредној комори Србије.

- Упозоравамо наручиоце да ћемо се трудити да максимално смањимо преговарачке поступке. Одобраваћемо их само у најнужнијим случајевима.

ЕКСПЛОЗИЈАХИТНЕ јавне набавке највећу експанзију су имале прошле године баш у предизборном периоду. У другом кварталу 2012. године, хитне јавне набавке достигле су вредност од 8,7 милијарди динара. Највећи део њих, 83 одсто, што је 7,2 милијарде динара, било је нерегуларно.

Нови закон је решио да се обрачуна и са "професионалним жалиоцима", фирмама који неоснованим жалбама обарају тендере. Уколико се испостави да им је примедбе три пута одбијена, прети им новчана казна од 80.000 до милион динара.

Јавне набавке сада морају и много озбиљније да се планирају. Планови годишњих куповина наручиоци, а укупно их је 10.000 у Србији, мораће убудуће да достављају до 31. јануара и Управи за јавне набавке и Државној ревизорској институцији.

- У плану мора да постоји и образложење зашто је набавка неопходна - објашњава Данијела Бокан из Управе за јавне набавке. - Наручиоци морају и пажљиво да процене вредност набавке, јер ће она годишње моћи да се увећа за само десет одсто.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:429732-MMF-Rast-srpske-privrede-dva-odsto-inflacija-75-odsto>

ММФ: Раст српске привреде два одсто, инфлација 7,5 одсто

Тањуг

Србија је, према прогнозираним стопама раста бруто друштвеног производа, у врху међу земљама региона, док је за остале земље та стопа нижа

БЕОГРАД - Србија би, према најновијим прогнозама Међународног монетарног фонда (ММФ), у овој години требало да забележи привредни раст од два одсто, а инфлација се предвиђа на нивоу од 7,5 одсто.

Србија је, према прогнозираним стопама раста бруто друштвеног производа, у врху међу земљама региона, док је за остале земље та стопа нижа.

Како је наведено у најновијем извештају ММФ-а, под називом "Перспективе светске економије", Црна Гора ће забележити привредни раст од 1,5 одсто, док ће инфлација бити три одсто.

У Хрватској се, према ММФ-у, очекује раст БДП-а од један одсто, док би инфлација требало да достигне три одсто.

За Босну и Херцеговину, ММФ предвиђа привредни раст од један одсто, и годишњу инфлацију од 2,1 одсто, док се за Македонију предвиђа повећање БДП-а од два одсто и инфлација у истом проценту.

За Албанију се прогнозира привредни раст од 1,7 одсто и инфлација од три одсто.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Povrede-na-radu-najcesce-na-gradilistima.sr.html>

Повреде на раду најчешће на градилиштима

Узроци смртних повреда на послу су пад са висине, струјни удар, покретни делови машина, рад у непрописно обезбеђеним ископима

Број повреда на раду од децембра до марта смањен је за половину, док је број колективних повреда смањен за чак 78 одсто, чему је допринео и појачан инспекцији надзор, каже за

„Политику” Драгољуб Пеурача, директор Инспектората за рад Министарства рада, запошљавања и социјалне политике.

Наш саговорник каже да се највећи број повреда дешава у грађевинарству, а потом у индустрији – пре свега прерађивачкој, металној и индустрији пластичних маса.

„Најчешћи узроци смртних повреда на раду су пад са висине, струјни удар, покретни делови машина, рад у непрописно обезбеђеним ископима, као и непотпуно спровођење мера безбедности и здравља на раду”, оцењује Пеурача.

Стручњаци који анализирају узроке повреда на раду кажу да човек, једноставно речено, није створен да ради у ваздуху, под земљом или под водом и истичу да се ту несреће дешавају без обзира на примену свих безбедносних мера. Анализа тешких повреда на раду са смртним исходом указује да се највећи број несрећа дешава у грађевинарству, јер радници раде на великим висинама, често су „притиснути” роковима, а за ове послове често се ангажује неквалификована радна снага.

„У периоду од децембра до 28. фебруара инспектори рада извршили су 287 инспекцијских надзора поводом пријављених повреда на раду – два надзора поводом смртних повреда на раду, један надзор поводом тешке повреде на раду са смртним исходом, два надзора поводом колективних повреда на раду, 220 надзора поводом тешких повреда на раду и 62 инспекција надзора поводом лакших повреда на раду.

У истом периоду извршено је и 5.489 инспекцијских надзора којима је било обухваћено 109.318 запослених, донето је 1.251 решење о отклањању недостатака, донето је 95 решења о забрани рада на месту рада због опасних појава које могу да угрозе безбедност и здравље запослених, поднет је 301 захтев за покретање прекршајног поступка и поднете су три пријаве за покретање кривичног поступка против одговорних лица, због основане сумње да су починили кривично дело изазивања опасности неспровођењем мера безбедности и здравља на раду”, каже Драгољуб Пеурача.

Наш саговорник истиче да инспекција рада обавља редовне и ванредне надзоре у којима инспектори рада ненајављено одлазе у фирме за чије послодавце сумњају да не поштују законске прописе и ангажују раднике без уговора о раду. Ако инспекција затекне раднике који раде „на црно”, доноси решење којим се послодавцу налажу да тог радника обавезно пријави, односно да са њим закључе уговор о раду на неодређено време. Поред тога, инспекција рада подноси захтев за покретање прекршајног поступка код надлежног суда, а казне се крећу од 800.000 до милион динара за правна лица, а за предузетнике до 600.000 динара.

„Нажалост, рад наше инспекције често се неадекватно „вреднује” код надлежних судова, с обзиром на то да преко 50 одсто поднетих захтева за подношење прекршајног поступка или застари или се изричу казне испод законског минимума – на тај начин се послодавци индиректно подстичу да изигравају закон и ангажују раднике на црно, јер су шансе да буду адекватно санкционисани сведене на минимум”, каже Драгољуб Пеурача.

- Највише страдају радници са трећим и четвртим степеном стручне спреме
- Више од половине смртних случајева на раду чине радници на црно и на одређено време
- Највише несрећа на послу дешава се петком

Труднице враћене на посао

Инспекторат рада има одељења у свим окрузима на територији Србије и укупно запошљава 251 инспектора, што у статистичком преводу значи да један инспектор долази на 1.390 фирми.

„Захваљујући ангажовању наших инспектора десет трудница које су имале уговор о раду и које су по истеку тог уговора добиле отказ враћене су на посао, јер брига о наталитету нашег народа и потпуној заштити посебно осетљивих група запослених – а то су жене, особе са инвалидитетом и старије особе”, закључује Драгољуб Пеурача.

Катарина Ђорђевић



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/nezaposlenost_vrtoglavo_raste.4.html?news_id=259249

За прва два месеца број оних који немају посао у Србији порастао са 760.000 на више од 790.000

Незапосленост вртоглаво расте

АУТОР: ЛЈИЛЈАНА БУКВИЋ

Београд - У Србији је за прва два месеца ове године повећан број незапослених за чак 30.000, што значи да је у просеку 500 људи дневно остајало без посла. У извештају Европске комисије о стању економије у нашој земљи, у који је Данас имао увид, између осталог пише да је крајем 2012. било 761.486 регистрованих незапослених, а да се до краја фебруара њихов број повећао на више од 790.000, односно 26,7 одсто радне снаге.

Према последњим подацима Националне службе за запошљавање на евиденцији њихове службе тренутно има 792.344 незапослена, а у прва три месеца ове године, како истичу, пријавило се 130.824 незапослених, што је у просеку 43.608 особа месечно. Наравно, у НСЗ подсећају да ова цифра подразумева да су се осим оних којима је престао радни однос, пријавили и они који су тек завршили школу, као и да је укупан збир умањен за број оних који су дошли до посла у том периоду.

Од ових података драстично се разликују процене Републичког завода за статистику, јер је према њиховој рачуници, у прва два месеца без посла у Србији остало 9.210 људи, од тога 6.295 у првом месецу ове године.

Директор Уније послодаваца Србије Драгољуб Рајић каже за Данас да у Србији једино стране компаније донекле доприносе повећању броја запослених, док предузетници све више отпуштају раднике. „Јесте тешка ситуација. Радиле смо анкету међу послодавцима и проценат оних који су рекли да планирају ове године да запосле нове раднике је свега 15 одсто, док је чак 55 одсто оних који су рекли да имају намеру да отпуштају људе ове године“, напомиње Рајић и додаје да је 30 одсто послодаваца рекло да ће одлуку о отпуштању или примању нових запослених донети у зависности од ситуације.

Песимистичне слутње немају само послодавци, већ и представници синдикалних организација, које не знају како да се боре за права радника у ситуацији у којој се на десетине хиљада предузећа годишње затвара. Председник највећег, Самосталног синдиката Љубисав Орбовић каже за наш лист да није чудо што је незапосленост тако велика и што ће бити још већа, јер се у српској привреди тренутно већ дуже време ништа не дешава.

Он истиче како синдикати немају тачне податке о томе колико људи не ради, али помиње незваничне цифре од готово милион незапослених. Орбовић каже како је тешко водити тачну евиденцију о отпуштањима радника. „Највише је отказа у малим фирмама у којима ради једно до двоје људи. Међутим, велики проблем је и са тзв. тихим престанком рада, то су они који раде на одређено, а њих у Србији има сигурно 300.000“, истиче Орбовић.

Тренутно у Србији ради 1,7 милиона људи, колико је тачно незапослених очигледно је тешко и израчунати. Оно што је извесно јесте да стопа незапослености вртоглаво расте последњих година, а ако се настави овим темпом до краја године могла би да буде и 30 одсто. Само од почетка кризе до данас порасла је готово дупло, у априлу 2008, пре избијања кризе, стопа незапослености била је 14 одсто, да би сада достигла готово 27 одсто.

У Националној алијанси за локални економски развој кажу за наш лист да страхују ће се овакав тренд наставити и у следећем кварталу уколико Влада не испуни обећање и ове године суштински измени Закон о раду. „Тај закон више доноси штете него што некога штити, а то ће посебно у наредном периоду осетити жене које још нису постале мајке. Недавне измене Закона о раду ће заштитити труднице и породиље, што је одлично, али ће отежати запошљавање другим женама, јер ће послодавци тек сада оклевати да макар и на одређено приме женску особу која тек планира породицу“, напомињу у НАЛЕД-у.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/velimir-ilic-dugovi-i-losa-privatizacija-najveci-problemi.4.html?news_id=259245

Отворен 39. Међународни сајам грађевинарства

Велимир Илић: Дугови и лоша приватизација највећи проблеми

АУТОР: Н. П.

Београд - Влада је оформила тим који ће покушати да грађевинску индустрију извуче из кризе - поручио је министар грађевинарства и урбанизма Велимир Илић, отварајући 39. Међународни сајам грађевинарства у Београду, који се ове године одржава под слоганом „Одувек и заувек градити“. Илић је додао и да су највећи проблеми у овој области велики дугови, неуспешне приватизације и стечаји који трају годинама, а да су у посебно тешкој ситуацији фирме из путне привреде.

На овогодишњој манифестацији у свих шест хала учествује више од 800 излагача, од тога трећина долази из иностранства, из 22 земље Европе и Азије, а највећи број излагача је из Италије, Турске и Словеније. На овој привредној смотри изложени су најсавременији грађевински материјали и опрема, монтажне куће, алати и машине, системи за градњу, реконструкције и опремање ентеријера, а доминира понуда машина за обраду профила у столарији. У оквиру пратећег програма и ове године биће низ стручних предавања, округли столови, а посебне изложбе припремили су студенти примењених уметности, као и Национално удружење „Српска кућа“, које се први пут представља на Сајму. Према речима Славољуба Закића, генералног секретара тог Удружења, многе грађевине нису под заштитом државе. „Ми треба да чувамо ту традиционалну градњу јер је архитектура врло важан сегмент друштва баш као и језик. Ако то изгубимо, постаћемо други народ“, истакао је он.

Службеници на минималцу

ЗРЕЊАНИН: Запослени у Градској управи Зрењанина са нижом и средњом стручном спремом, ако у међувремену не буде нађено неко решење, убудуће ће примати плате умањене за 20 одсто, а то значи да ће неки од њих бити на минималцу. Оба синдиката Градске управе – Независни и Самостални,

позивају челнике локалне самоуправе на почетак социјалног дијалога, јер сматрају да је у питању велики проблем и да захтева хитно решавање. Државни ревизор, који је последњих месеци “пречешљао” рад Градске управе, приметио је да то није у складу са законом и зато су надлежни укинули поменуто давања.

За сада, међутим, градски челници не излазе у јавност са евентуалним решењима, иако су, по речима синдикалаца, усмено обавештени да је Државна ревизорска институција још крајем децембра 2012. године препоручила да се обуставе одређене исплате зарада запосленима. А, два синдиката су још 1. марта поставила питања која се тичу заштите права и социјално - економског положаја овдашњих чиновника.

- Власт је имала 90 дана да пронађе модел за исплату зарада запосленима са такозваном трећом листом, у истом износу као до сада, како им се зарада не би умањила за 20 посто, али нису реаговали, нити су организовали састанак, како би се заједно са представницима репрезентативних синдиката решило ово питање. Нису, с друге стране, показали ни добру вољу да ово питање реше сами, иако постоје бројни примери из других градова и општина, који су показали како то треба урадити.

Таквим поступањем градска власт довела је све запослене, који примају део зараде кроз трећу листу, на руб егзистенцијалног минимума или пропасти – наводи се у допису упућеном зрењанинском лордмеру који, осим Торњанског, потписује и председница Самосталног синдиката у Градској управи Милица Суботин.

Синдикални лидери закључују да ни досадашња примања нису била довољна за живот, па су многи запослени, посебно у прва три месеца ове године, оптеретили кредитима своја примања, не знајући да ће до овог и оваквог смањења зарада доћи.

Ж. Балабан

Најниже зараде још ниже

- На удару су се нашли запослени са нижом и средњом стручном спремом, међу којима су спремачице, помоћни радници, достављачи и шалтерски службеници. Њима су мартовске плате смањене за 20 одсто, а тај проценат до сада је исплаћиван кроз такозвану трећу листу, односно кроз социјална давања – објашњава срж проблема председник Независног синдиката Жељко Торњански.

- Запослени су планирали своје животе и кућне бууете на основу плата које су, у оваквом обиму, примали од 2009. године. Подизали су кредите, школовали су децу, сређивали куће, а онда су

дошли у ситуацију да им плате буду умањене за 5.000 – 6.000 динара. Тако сада радник са основном школом прима 20.000 динара, што је неки минималац за Републику Србију – каже Торњански и додаје да се чека реч градоначелника Зрењанина Ивана Бошњака који би требало да преломи шта и како даље.

<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/sindikati-iz-stana-traze-prijem-kod-gradskih-zvanicnika>

Синдикати из "Стана" траже пријем код градских званичника

Два синдиката у ЈКП "Стан" Самостални и Независност обратили су се медијима, јер, како кажу, од градоначелника Милоша Вучевића и председника Скупштине града Синише Севића нису још добили одговор када ће их примити. Молбу за пријем код два градска челника,

ЈКП "Стан": Мучи их кашњење плата и лоши међуљудски односи

кажу, послали су још 5. априла, а као разлог за састанак навели су лоше међуљудске односе и кашњење фебруарске зараде.

Синдикати наводе да фебруарска плата није још у целости исплаћена и да је раднички просек око 28.000 динара без топлог оброка. Плате у "Стану", како предочавају, никада нису биле велике, али су у протеклих годину и по дана биле редовне. Одговор на синдикалне прозивке јуче нисмо добили у "Стану". Како нам је речено, директор Илија Трнинић огласиће се данас о томе. *З. Д.*

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/svarovski-u-subotici-bos-u-simanovcima-amerikanci-u-sremskoj-mitrovici>

Сваровски у Суботици, Бош у Шимановцима, а Американци у Сремској Митровици

У Србију је лане стигло близу две милијарде страних инвестиција, али је због великог одлива инвестиционог капитала, нето прилив улагања био свега 232 милиона евра. За ову годину они који се у државној администрацији баве привлачењем страног капитала, очекују неколико крупних улагања, али се не усуђују да изађу са проценама колико инвестиција ће ући у земљу. Такође, не зна се колики ће у овој години бити одлив инвестиција.

Једина институција која је изашла са конкретном прогнозом инвестиција у овој години је Народна банка Србије - гувернерка Јоргованка Табаковић још крајем прошле године изразила је очекивање да ће у 2013. години директне стране инвестиције достићи 1,2 милијарде евра. Сличне прогнозе НБС је изразила и годину дана раније, када је предвидела инвестициони

прилив од милијарде и по евра. На крају је испало да је, према подацима исте НБС, дошло 1,97 милијарда евра, али је земљу напустило 1,7 милијарда инвестиционог капитала. То је био убедљиво највећи одлив у последњих неколико година.

Консултант за страна улагања др Милан Ковачевић објашњава за наш лист да је домаћа статистика инвестиција прилично непрецизна јер бележи само приливе и одливе новца, али из тога ми не можемо да сазнамо колике су и које инвестиције заправо ушло у земљу, а које су је напустиле.

- Наша статистика инвестиција није баш најјаснија јер у њу улазе и куповина некретнина, трговина на берзи и сличне ствари које не могу да се рачунају у директне инвестиције. Берзанска куповина удела у компанијама се, на пример, не може сматрати директном страном инвестицијом јер купац нема контролу над имовином - наводи Ковачевић. Он додаје да директна инвестиција подразумева стварање нечега новог.

В. Чворков

Цео текст може се прочитати у штампаном издању за 17. април



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/378065/MMF-Rast-srpske-privrede-dva-odsto-inflacija-75-odsto>

ММФ: Раст српске привреде два одсто, инфлација 7,5 одсто

Тањуг

Србија би, према најновијим прогнозама Међународног монетарног фонда (ММФ), у овој години требало да забележи привредни раст од два одсто, а инфлација се предвиђа на нивоу од 7,5 одсто.

Србија је, према прогнозираним стопама раста бруто друштвеног производа, у врху међу земљама региона, пошто се само још за Македонију предвиђа раст од два одсто, док је за остале земље та стопа нижа.

Како је наведено у најновијем извештају ММФ-а, под називом "Перспективе светске економије", Црна Гора ће у 2013. години забележити привредни раст од 1,5 одсто, док ће инфлација бити три одсто.

У Хрватској се, према ММФ-у, ове године очекује раст БДП-а од један одсто, док би инфлација, мерена индексом потрошачких цена, требало да достигне три одсто.

За Босну и Херцеговину, ММФ предвиђа привредни раст од један одсто, и годишњу инфлацију

од 2,1 одсто, док се за Македонију предвиђа повећање БДП-а од два одсто и инфлација у истом проценту.

За Албанију се прогнозира привредни раст од 1,7 одсто и инфлација од три одсто.

АКТЕР

<http://akter.co.rs/26-ekonomija/print-37540-vlada-formirala-tim-za-spas-gra-evinarstva.html>

ВЛАДА ФОРМИРАЛА ТИМ ЗА СПАС ГРАЂЕВИНАРСТВА

Тањуџ

"Влада је формирала тим за спас грађевинске индустрије Србије", изјавио је министар грађевине Велимир Илић, на отварању Међународног сајма грађевинарства у Београду

Отварању сајма као гост је присуствовала министарка просторног уређења, грађевинарства и екологије Републике Српске Сребренка Голић.

Илић је рекао да је српско грађевинарство у веома тешкој ситуацији, а нарочито путарска предузећа, због чега је на претходној седници влада донела решење о оснивању радне групе која ће преузети хитне мере. Радну групу ће чинити представници више министарстава - грађевине, саобраћаја, финансија и привреде, рада и социјалне политике, правде и регионалног развоја.

Министар је додао да ће први састанак с грађевинским фирмама и синдикатима бити одржан највероватније у четвртак, и да ће тада сви заједно покушати да утврде колики су дугови грађевинара и да се види како могу да се измире.

Илић је казао да ће се тражити и преиспитивање приватизација појединих предузећа и да је неопходно укључити у рад тог тела Агенцију за приватизацију.

Велимир Илић је навео да у многим предузећим дуго траје стечај и да стечајни управници полако продају имовину тих фирми, али не решавају ситуацију. Према његовим речима, имовина појединих фирми чији су директори ухапшени стављена је под надзор суда за организовани криминал, и ту имовину би требало активирати како би та предузећа могла да раде.

Он је рекао да је у Србији тренутно запослено око 70.000 грађевинских радника и око 5.000 у иностранству, од чега највише у Русији, додајући да је у нашој земљи доста изражен рад "на црно".

Министарство грађевине је, како је рекао, добило средства из програма за помоћ грађевинској индустрији, која ће употребити за враћање дугова грађевинских фирми.

Илић је истакао да његово министарство тренутно не дугује ни један динар грађевинским и путарским предузећима. Он је скренуо пажњу да домаћи грађевинари не могу да прођу на тендерима за градњу ауто-путева у Србији и да углавном раде као подизвођачи за стране компаније.

"Ускоро ће бити активиран кинески кредит од 340 милиона долара за градњу ауто-пута на Коридору 11 од Обредновца до Уба и од Лајковца до Љига, где ће бити ангажовани кинески партнери и српске фирме", најавио је Илић.

Он је рекао да ће у изградњу ауто-путева (Моравски коридор и ауто-пут од Новог Сада до Руме) из кинеског кредита бити уложено још више од 600 милиона евра.

Такође у изградњу социјалних станова биће ове године инвестирано око 10 милиона евра, додао је ресорни министар. За градњу аутентичних српских кућа, за социјално становање, пријавило се до сада 14 локалних самоуправа, и министарство ће ове године подржати тај пројекат са око 250 милиона динара.

Министарка Републике Српске је рекла да је грађевинарство у РС једна од најважнијих привредних грана у којој ради осам одсто запослених и ствара се шест одсто бруто домаћег производа.

Голићева је рекла да је грађевина и у Српској у кризи, као и у Србији и да ће тражити да привредне коморе Србије и РС више сарађују у области грађевинарства.

Она је најавила да ће РС размотрити евентуално укључивање у акцију пројктовања и градње аутентичних српских кућа.

Међународни сајам грађевинарства (СЕЕББЕ) под слоганом "Одувек и заувек градити", који је данас отворен, трајаће до 20. априла на Београдском сајму. Током манифестације, три земље имају националне изложбе - Чешка, Турска и Словенија.

Сајамски капацитети су попуњени у шест сајамских хала, а, упркос кризи на сајму се појавило око 70 одсто традиционалних сајамских излагача из те области. У оквиру сајма биће додељене и награде "Нова визура" и "Посебно признање", док је уручење награда планирано за петак, 19. април.

Радно време сајма је од 10 до 19 сати, осим последњег дана, у суботу, када је до 17 сати. Цена појединачне улазнице је 500 динара, за групне посете 350, паркинг кошта 200 динара, а улазница која важи за све дане трајања сајма је 900 динара.

Илић: Тим за спас грађевинарства

Радну групу ће чинити представници више минситарстава - грађевине, саобраћаја, финансија и привреде, рада и социјалне политике, правде, саобраћаја и регионалног развоја. Први састанак с грађевинским фирмама и синдикатима биће у четвртак и тада ће сви заједно покушати да утврде колики су дугови грађевинара и да се види како могу да се измире

Влада је формирала тим за спас грађевинске индустрије Србије, изјавио је данас министар грађевине Велимир Илић на отварању Међународног сајма грађевинарства у Београду.

Илић је рекао да је српско грађевинарство у веома тешкој ситуацији, а нарочито путарска предузећа, због чега је на претходној седници Влада донела решење о оснивању радне групе која ће преузети хитне мере. Радну групу ће чинити представници више минситарстава – грађевине, саобраћаја, финансија и привреде, рада и социјалне политике, правде, саобраћаја и регионалног развоја .

Илић је рекао да ће први састанак с грађевинским фирмама и синдикатима бити одржан највероватније у четвртак и да ће тада сви заједно покушати да утврде колики су дугови грађевинара и да се види како могу да се измире. Министар је казао да ће се тражити и преиспитивање приватизација појединих предузећа и да је неопходно укључити у рад тог тела Агенцију за приватизацију.

Међународни сајам грађевинарства (СЕЕББЕ) под слоганом “Одувек и заувек градити”, који је данас отворен, трајаће до 20. априла на Београдском сајму. На овогодишњој манифестацији учествује 833 излагача, од којих 254 долазе из 22 земље Европе и Азије, а највећи број излагача је из Италије, Турске и Словеније.

На овогодишњем сајму три земље имају националне изложбе – Чешка, Турска и Словенија. Сајамски капацитети су попуњени у шест сајамских хала, а упркос кризи, на сајму се појавило око 70 одсто традиционалних сајамских излагача из те области.

У оквиру сајма биће додељене и награде “Нова визура” и “Посебно признање”, док је уручење награда планирано за петак, 19. април. Планирани су и пратећи програми, као што је изложба националног удружења “Српске куће” о српском народном градитељству.

Радно време сајма је од 10 до 19 сати, осим последњег дана, у суботу, када је до 17 сати. Цена појединачне улазнице је 500 динара, за групне посете 350, паркинг кошта 200 динара, а улазница која важи за све дане трајања сајма је 900 динара.

(Телеграф. рс / Тањуг)